

Юрий Павлович Жирков родился и вырос в Алапаевске, его настоящему, прошлому и будущему посвятил свою жизнь.

Был комсомольцем. Всегда был инициативен и энергичен. Не случайно он избирался и работал в районном и городском комитете комсомола, а в 1974-1975 годах был избран секретарем комсомольской организации, избирался членом обкомов профсоюза металлургов и строителей.

Люди ему доверяли. Был депутатом Алапаевского городского Совета народных депутатов и Думы МО «Город Алапаевск» третьего созыва, возглавлял комиссию по социальной политике.

Активная гражданская позиция

Юрий Жирков. Парень из нашего города

Жиркова не раз приводила его в круг общественников, решающих самые злободневные проблемы города.

1971 год стал для Юрия Павловича крайне важным – он увлекся краеведением: изучением истории города, истории металлургического завода, истории возникновения первых Советов на Урале, истории Гражданской войны и Великой Отечественной войны.

В 1994 году по инициативе И.А. Корюкина, Е.А. Новосёлова и А.А. Кокоревой при Центральной городской библиотеке создается краеведческий клуб «Невья». Вся ответственность за оформление статуса клуба, организацию работы легла на плечи Юрия Жиркова. И с поставленными задачами он блестяще справился. И вот уже 25 лет Алапаевский городской краеведческий клуб «Невья» вносит неоценимый вклад в изучение истории города, выпускает краеведческие альманахи «Истоки».

Его исследовательские материалы становятся темами газетных публикаций, ложатся в основу книг, проектов учащихся школ города. Например, в 2011 году ученица школы № 12 Екатерина Мокроусова стала лауреатом премии губернатора Свердловской области, используя материалы именно Юрия Павловича. Материалы Жиркова по истории Гражданской войны использованы Анатолием Войтенко в книге «На той далекой, на гражданской». В 2019 году собранные Юрием Павловичем за много лет материалы о почетных гражданах Алапаевска

легли в основу многих публикаций, вышедших в «Алапаевской газете» под рубрикой «Навстречу 380-летию Алапаевска».

Тема Великой Отечественной войны, тружеников тыла, алапаевцев-добровольцев Уральского добровольческого танкового корпуса - основное направление краеведческой работы Юрия Петровича. В сотрудничестве Жиркова с местным газетами вышли книги «Алапаевск в годы войны 1941-1945». «Великая Победа Великого народа», «Цена величия и трагедии», «Уральский добровольческий танковый корпус», «Цена величия и трагедии. Памятники и памятные места Великой Отечественной войны Алапаевска». При его непосредственном участии местным отделением общественной организации ветеранов войны, труда, боевых действий, пенсионеров МО город Алапаевск были изданы книги «Это наша с тобой биография» и «Цена величия и трагедии. Из одного металла льют медаль за бой, медаль за труд».

Вклад в изучение истории родного края, города по популяризации краеведческих знаний, возвращение к истокам культуры, возрождение начального самосознания, уважение к прошлому и именам выдающихся земляков Юрия Павловича Жиркова неоценимы. И в 2019 году решением депутатов Думы МО город Алапаевск Юрию Павловичу было присвоено звание «Почетный гражданин МО город Алапаевск».

